

强化责任担当 激发奋斗激情

周口报人吹响开新局“冲锋号”

□见习记者 邱一帆

本报讯 4月12日,周口报业传媒集团召开2021年度工作会议,动员全体干部职工强化责任担当、激发奋斗激情,吹响了奋力开创周口报业传媒集团现代化建设新局面的“冲锋号”。

2020年,周口报业传媒集团坚持政治家办报、办网原则,加强党对宣传思想工作的全面领导,新闻报

道亮点纷呈,宣传效果明显提升;新闻作品获省级新闻特等奖1个、一等奖7个,周口好新闻奖特等奖1个、一等奖3个;《周口日报》《周口晚报》再次双双进入省一级报纸行列;加快推进媒体融合,运营和托管网站、微博、微信平台近40个,覆盖粉丝总数超过300万人,其中,周口晚报微信平台粉丝已经突破100万,稳居河南时政类公众号第三名和周口第一大

号位置;被第十四届中国传媒大会授予金长城传媒奖;成功创建省级文明单位、省级卫生单位。

2021年,周口报业传媒集团将继续顺应移动化、互动化、个性化传播新趋势,坚持主力军全面挺进主战场,着力构建以“周道”为主体,以日报、晚报为两翼,以中华龙都网和微信、微博、抖音、新华号、人民号等20多个云媒矩阵为支撑的全天候、立体

化、互动化、多元化媒体传播新格局;着力把“周道”打造成宣传政策的阵地、社情民意的窗口、服务群众的平台、文明实践的中心、排忧解难的驿站,打通联系服务群众的“最后一公里”;打好建党100周年、市两会和市五次党代会三大宣传战役;做好政务服务、群众服务、商务服务三大服务;发展服务经济、平台经济、数字经济、互动经济四大经济。(①)

周口报人:“跃进”大别山 重走红色路



周口报人在鄂豫皖苏区首府革命博物馆参观

□记者 王慕晨 文/图

本报讯 魏巍大别山,猎猎党旗红。为深入开展党史学习教育,弘扬革命精神,传承红色基因,4月10日至11日,周口报业传媒集团30余名党员干部走进大别山,重温红色记忆。

在鄂豫皖苏区首府烈士陵园,周口报人向革命烈士纪念碑敬献花篮,深深地三鞠躬,表达对先烈们的无限哀思和崇高敬意。在英烈广场,全体党员重温入党誓词,接受了党史、革命史学习教育。

在许世友将军故居和墓地,周口报人身穿红军服,齐唱革命歌曲,重温革命岁月,深切缅怀先烈。听着讲解员对他戎马一生的介绍,深刻感悟将军生前的赫赫战功和忠党孝母的情怀。

在田铺大塆,欣赏创意融入美丽山水,体验现代小店碰撞古老村落。在大别山革命战争如火如荼的年代,田铺乡许多农民参加红军,为新中国作出了巨大牺牲。如今的田铺大塆发扬大别山革命老区艰苦奋斗、敢当先锋的创业精神,为这片拥有红色基因的热土注入了新的生命力。

在鄂豫皖苏区首府革命博物馆,一件件文物、一幅幅照片展现了大别山跌宕起伏的革命斗争史和革命先烈的英勇拼搏史,激起了周口报人强烈的爱国热情。在翠柏簇拥、庄严肃穆的红田,周口报人整齐列队,静静聆听程怀天等300余名革命志士英勇就义的悲壮故事并默哀,学习革命先烈坚守信念、视死如归、前仆后继的革命精神。

在为党和红军培养、输送了一批骨干力量的新县列宁小学旧址,周口报人踏上老一辈无产阶级革命家学习和战斗过的地方,聆听烈士肖

国清受到敌人掏眼割耳、掏心活埋残酷杀害的故事,纷纷落泪。

在被誉为大别山区“红色第一街”——长胜街,周口报人参观了红军时期的七里坪工会、红安县赤色邮政局、中共工农红军第四方面军指挥部、列宁市经济公社、郑位三革命事迹陈列馆、鄂豫皖苏维埃银行、列宁市苏维埃合作饭堂等珍贵场馆,深切感受到党创立革命根据地的艰辛,以及革命先烈们在艰苦岁月,不畏艰险、不畏牺牲,用青春与热血献身革命与解放事业的伟大贡献。

在红安县列宁小学旧址,周口报人在讲解员的带领下,学习了红安儿女“一要三不要”“一图两不图”的革命信念,“朴诚勇毅、不胜不休”的红安精神。在昔日的教室里,周口报人齐唱《八月桂花遍地开》,致敬红安革命烈士不怕牺牲、勇于斗争,为新中国解放事业抛头颅、洒热血的大无畏精神。

大别山是一座革命的山、一座红色的山、一座英雄的山。为期2天的学习培训内容丰富,一件件珍贵文物、一幅幅历史照片、一场场现场解说等使周口报人真正走进了波澜壮阔的大别山革命斗争,重温了光辉的革命历史,在历史和现实的交融中,感悟了革命先烈崇高的革命精神,锤炼了党性修养,坚定了理想信念。

活动结束后,大家纷纷表示,要以这次活动为契机,继承和发扬大别山精神,把感动一阵子变为坚定一辈子,筑牢信仰之基、补足精神之钙。要在以后的工作生活中,提升政治素养,增强为民服务本领,以更加饱满的工作热情和奋发有为的精神状态投入到工作和学习中。(②)

坚定理想信念 砥砺赤诚忠心



■吕冰汝

正如习近平总书记深刻指出的:“我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。”学习党史,就是在政治信仰、精神品格、血脉基因上与党的优良传统保持一致,做到忠诚而坚定,深信而笃行。为了深入了解党史,体悟革命精神,日前,周口报业传媒集团30余名党员干部走进大别山革命老区,一路看、一路学、一路悟,以党史学习为契机,找寻初心使命,凝聚前行动力。

看党史,在缅怀英烈中坚定理想信念。大别山是有着光荣革命传统的老区,这里有一大批仁人志士和成千上万的英雄儿女为革命胜利献出了生命,在大别山区,家家有红军、村村有烈士、山山埋忠魂、岭岭树丰碑!正是凭借“满城风雪满城愁,革命何须怕断头”这种铁一般的信仰,无数烈士前仆后继、视死如归,才有了后来党带领人民取得革命事业的伟大胜利。看党史,就是通过了解英雄事迹,深切体会烈火烽烟如何淬炼坚强意志,就是通过了解英雄事迹,深切感悟和平年代仍须铸就钢铁信念。

学党史,从历史经验中汲取智慧力量。述往思来,向史而新。党史不仅是党经历过的苦难辉煌的记录册,更是党在长期斗争中所积累规律经验的系统集成,是引领我们党不断取得胜利、成就伟大事业的动力来源。学党史,应善于从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝,不断提高应对困难、迎接挑战的能力。尤其在新时代的征程上,如何才能实现新闻舆论事业的更大成就?党的历史经验已经表明,必须始终坚持以人民为导向,新闻舆论工作才能永葆生机和活力。

悟党史,在传承精神中砥砺赤诚忠心。回望党的百年征程,无数共产党人在山河破碎时浴血奋战,在一穷二白时奋发图强,在奋进新时代时忘我奉献,才换来当今的幸福生活。硝烟散尽,但顽强拼搏的精神仍须发扬,为谋幸福的初心须恒久不改,对党和国家的赤诚忠心须历久弥坚。修好党史这门“必修课”,关键还在悟,在“悟”中拂拭心灵之尘,叩问初心使命,传承红色精神,砥砺坚韧品格。

今年是中国共产党成立100周年,也是“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在大别山革命根据地接受这堂生动的党史教育课,正当其时,很有必要。前方依旧征途漫漫,惟有洗净浮华、荡涤灵魂,才能坚定干事创业的理想信念;肩上责任重逾千钧,惟有铁一般的意志和担当,才能砥砺赤诚忠心,在新时代新征程上激荡新气象、展现新作为。(①)